

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 208 (6656)

Пятница, 25 октября 1985 года

Цена 3 коп.



Инженеры и техники, изобретатели и рационализаторы! Умножайте свой вклад в ускорение научно-технического прогресса!

Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину и порядок, повышайте организованность на производстве!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

• Член городского комитета партии, председатель товарищеского суда и совета бригадиров, активный рационализатор, ударник коммунистического труда.



Об общественной работе Ивана Акимовича Калиты можно говорить долго. И все это в сочетании с ударным трудом в ремонтно-механических мастерских пяты автобазы домостроительного комбината: Иван Акимович — токарь шестого разряда.

В. ЗАРУБИН.
НА СНИМКЕ: И. А. Калита.

Фото автора.

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ НОВОГО

ПРОМЫСЛОВИКИ Федоровского НГДУ хорошо знают цену автоматизации. И в этом плане ими сделано немало: проведена большая работа по автоматизации замерных установок «Спутник» на объектах газлифтной добычи, управления процессом подачи газа в скважины с выходом по системе телемеханики на ЭВМ.

Сейчас в первом, втором и третьем ЦДНГ полностью автоматизированы кусты газлифтовых скважин, в ЦДНГ-5 внедрена система ТМ-600, в четвертом и седьмом цехах добычи ведется строительство системы телемеханики «Хазар», окончание которого предусмотрено в нынешнем году.

Телеуправление значительно облегчило труд операторов, повысило культуру обслуживания объектов. Теперь каждые восемь часов машина «предоставляет» в печатной форме автоматические замеры по жидкости и газу. Новая техника позволяет осуществлять надежный, круглосуточный контроль за работой газлифтовых скважин. Операторы, слесари, сварщики стали трудиться на промыслах в одну смену. А днем, естественно, работа гораздо производительнее, повы-

сились качество ремонта оборудования.

Не надо много времени, чтобы воочию убедиться в преимуществах телемеханики. Раньше, например, нефтяники узнавали о снижении дебита того или иного ствола через два, три дня, а то и больше — когда делают замеры. А сейчас диспетчер прямо с пульта управления может проверить функционирование каждой скважины, зная ее характерные особенности.

Все это немало способствует рациональному расходу электроэнергии, лучше и пользуется оборудование, много людей избавились от необходимости производственного труда. Да и количество обслуживаемых одним оператором скважин возросло.

Сегодня каждый оператор имеет возможность поддерживать постоянную связь с диспетчерами и инженерно-техническими работниками. А с расширением параметров контроля за функционированием скважин преимущества диспетчеризации возрастут еще больше.

Но прежде, чем освоить телемеханику, пришлось преодолеть немало трудностей, в том числе и скептицизм в некоторых цехах добычи. Дело в том, что в ЦДНГ № 4, 6, 7, 8

тлемеханизация затянулась и, как это бывает, внедрение нового не сразу дало положительные результаты. Руководство НГДУ, партийный и профсоюзный комитеты стремились ко всасыванию распространению передового опыта, анализировали недостатки.

На постоянно действующем производственном совещании, посвященном работе газлифтного комплекса, были рассмотрены нерешенные вопросы, внесены практические предложения по их устранению. Так, диспетчерской службе каждого цеха предложено изучить техническое состояние и скважин для принятия самостоятельных технически грамотных решений. Операторы О. И. Батягина, В. А. Ушмудина, Г. Е. Михайлина, Т. М. Кошкина и М. А. Яговкина прошли специальный курс обучения.

Многое сделано для облегчения труда бригад подземного ремонта скважин. Механизированные спускоподъемные операции — применяются более совершенные подъемники типа «Азинмаш-37», «УПТ-150». Техника слесарей ПРС переоборудована на колесный ход, что в несколько раз ускорило их переход с куста на куст. И вот результат

РАПОРТУЮТ ТРУБОПРОВОДЧИКИ

Дорожно-строительное управление, которое возглавляет Иван Иванович Ключков, первым среди подразделений треста Сургуттрубопроводстрой рапортовало о досрочном выполнении государственного задания одиннадцатой пятилетки.

Затем об этом же доложили участок № 2 из СУ-27 под руководством Н. В. Торопатченко, пятый участок того же подразделения, который возглавляется

И. Н. Симониди, и третий участок из ДСУ-13 под руководством Д. В. Елисеева.

Такого же успеха добились пять бригадных коллективов сварщиков-

монтажников, десять водительских коллективов из десятой автобазы, бригады инженерной подготовки трассы, плотники, слесари, изоляционщики магистральных трубопроводов, штукатуры-маляры и другие — всего 24 бригады, в которых трудятся 350 человек.

А. НИКИФОРОВ.

КРЕПИТЬ МИР

Специализированное управление теплоизоляционных работ награждено премией по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал 1985 года.

Бригада изготавителей теплоизоляционных изделий А. В. Кочеткова выступила с предложением — передать премию в Советский фонд мира. Инициатива бригады поддержана отделом главного механика, пятый и шестой участки, аппарат управления. В Фонд мира уже перечислено около шестисот рублей. Продолжают по-

ступать отчисления из других подразделений СУТИРа. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники намерены и дальше своим трудом, своими делами, каждым своим поступком крепить мир на планете. Борьба за мир, говорят они, — главная линия в политике нашей партии, нашего государства. Она провозглашена 68 лет назад, на заре становления Советской власти. И от этой линии наш народ никогда не отступит.

Г. ИВАНОВА, председатель профсоюзного комитета.

ПО ЗАКОНАМ БРАТСТВА

Вся страна пришла на помощь пострадавшим от землетрясения жителям Таджикистана. Не остались в стороне и сургутяне.

Яркий пример братской помощи показали комсомольцы управления по внутримысловому сбору, компримированию и использованию газа. Недавно они провели субботник на Федоровском месторождении. Отряд добровольцев из двенадцати человек занимался благоустройством территории, на которой расположены объекты УВСКиГа. Заборенные деньги были перечислены в Таджикистан.

Т. ВОЛКОВ.

• НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

— план и обязательства текущего года выполнены на 93 ремонта. Это показатель ударной работы бригад мастеров Ю. В. Сливакина, В. Г. Степанова, П. И. Тиунова. За девять месяцев 1985-го внедрено в производство 75 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 455 тысяч рублей. Вот некоторые из новаций. Заместитель начальника НГДУ Т. А. Ишмаков, начальник технологического отдела Ю. Г. Ларин, заместитель начальника цеха подготовки и перекачки нефти А. В. Цыбрай после проведенных испытаний предложил разделить потоки сырья Савойского и Федоровского месторождений. Теперь савойская нефть готовится во втором цехе подготовки и перекачки нефти, а федоровская — на других установках и резервуарах. Внедрение этого предложения улучшило и ускорило подготовку продукции нефтяников и дало экономический эффект, равный 120 тысячам рублей.

Очень велика обводненность нефтяных пластов Федоровского месторождения — 95%. Промысловое геофизическое доказано, что верхний их слой выработан и через него поступает вода

Стремясь выполнить пятилетку, нефтяники НГДУ решили покрыть задолженность — 186 тысяч тонн — ко дню 68-й годовщины Великого Октября. Сейчас на счету коллектива 180 тысяч, добытых сверх плана. В том числе и при помощи тех форм автоматизации, которым здесь знают цену.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ СУРГУТИЯНАМ

На 3,8 миллиона рублей оказалось услуг населению Сургута городское управление бытового обслуживания. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года этот показатель по городу увеличился на 9,2 процента. Еще более он возрос по району — на 23 процента.

Не справились с планом девяти месяцев по бытовому обслуживанию населения города и района такие предприятия, как городское управление бытового обслуживания, автотранспортное предприятие геологии, база Сургутгаз, строительно-монтажный поезд № 330, речной порт, райриболовицентров, промкомбинат, кирпичный завод, рыбокомбинат, трансагентство (район), коопзверопромхоз.

А. БЕЛОВА,

ЭТАЖИ БРИГАДЫ

Наша газета уже сообщала об инициативе комсомольско-молодежной бригады штукатуров-маляров В. И. Панасевич о переводе ее на объекты жилья и соцкультбыта. Инициативу коллектива одобрило бюро горкома КПСС. Сейчас бригада трудится на сооружении одного из домов десятого микрорайона.

Вот и исполнилась мечта: девчата Веры Ивановны Панасевич увидели свой первый объект нового домостроительного комбината Минэнерго, куда по-просились всей бригадой после посещения Сургута Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым.

И хотя этот дружный комсомольско-молодежный коллектив считает годом своего рождения шестьдесят девятый, не было у него еще такого объекта. Девчата ремонтировали школы, детсады, общежития. В их активе — и работа на главном корпите ГРЭС-2. А теперь вот — крупнопанельный девятиэтажный дом под номером 49 на улице Энергетиков.

— Пока нам поручили отделку одного подъезда. В нем 36 квартир,

— рассказывает Вера Ивановна. — За неделю отдали несколько. У нас штукатуры-маляры (а они могут быть в случае необходимости и плиточниками) разделены на звенья. Практически каждый звеньевой — наставник. Это еще из первенцев. Деловым советом помогут, добрым словом поддержат новичка Таисия Бондаренко, Раиса Расщупкина. Вообще, взаимопомощь всегда способствовала успехам нашего коллектива.

— Знаю, за высокие показатели в труде и активную общественную деятельность бригада в дни перехода на комбинат награждена на прежнем месте работы Почетной грамотой.

— Есть такой факт в нашей биографии, — говорит бригадир. — Будем стараться и в даль-

нейшем. Уже сейчас прикладываем, каким образом ускорить выполнение заданий. Уверены, поможет в этом

• ШАГИ ИНИЦИАТИВЫ

распоряжение. Трудится на ней инструктор по внедрению средств малой механизации коммунист Александр Иржаковский. Он настоящий специалист Советом бригады

брать под свою опеку дома полностью. При этом меньше времени и финансовых расходов потребуется для перебазировок на очередные объекты. Звенья станут специализироваться.



использование средств малой механизации. Да и опыт некоторый есть. Например, пять лет используем малярную станцию, и вновь агрегат передали в наше

только что одобрено единодушно мнение девчат об увеличении количества хотя бы на половину. Как они считают, применив бригадный подряд, можно

Есть и другие наметки. Есть и убедительная просьба к субподрядчикам (сантехникам и электрикам) — своевременно создавать фронт работ, целеус-

тремленнее относиться к своим обязанностям.

Поинтересовалась у комсорга Валентины Данихно жизнью бригады. Ей слово:

— Часто занимаем призовые места в конкурсах профессионального мастерства, обсуждаем фильмы. Регулярно знакомимся с новостями спорта и международного положения. Видимо, кто каким талантам обладает, решит: будет свою художественную самодеятельность. Вручение цветов к дню рождения — одна из традиций. Чувствием традиции сплачивают нас. Я так думаю: только одной работой жить трудно. Но и посвящать себя ей нужно с большой отдачей сил.

...Скоро по вечерам разноцветно засвятятся квадраты окон девятиэтажек, которую готовят к новоселью девчата Веры Ивановны. И каждый следующий дом, что украсит улицы молодого Сургута, на всегда войдет в их судьбу.

Е. ЧУПРАКОВ.

На снимке: бригада В. И. Панасевич.

Фото автора.

ПРЕДПОЧТЕНИЕ — ПЕРЕДОВОМУ

• ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

По итогам работы за девять месяцев коллектив СМУ-1 треста Сургуттрубопроводстрой выполнил план ввода трубопроводов на 103 процента. При плане 88 построено и сдано заказчику более 90 километров трубопроводов различного назначения.

Трудовую победу «баранным боем» не праздновали. «Да и зачем? — решили в управлении. — Проблем еще множество». Действительно, задача перед управлением стоит не простая. До конца года необходимо построить и ввести в действие 74 километра трубопроводов, а по программе на 1986 год — 330. А это значит, что в напряженных до предела днях зимника надо изыскать дополнительные резервы, словом, поднять производительность труда.

Коллектив управления наметил четкую программу ускорения научно-технического прогресса, повышения эффективности производства и качества работ. Но как найти дополнительные резервы, создать атмосферу, чтобы каждый был заинтересован в творческом поиске? Об этом шла речь на отчетно-выборной профсоюзной конференции.

— Нельзя инициативу передоверять призам — подавайте свои

замечания и предложения! И в то же время нельзя забывать о гласности.

Коллектив у нас молодежный. Около 80 процентов его — люди комсомольского возраста. А это — инициатива, настойчивость, поиск. Надо заметить, в прошлом году наше управление по численности рабочих значительно было меньше, но работали как-то дружнее, напористее, чувствовался комсомольский задор. Предлагаю провести смотр под девизом «Прогрессивная мысль — производству!» Условия постараемся разработать с учетом ваших предложений и замечаний, — такими словами закончила свое выступление начальник планового отдела управления И. Иванова.

Инициативу рождает только спрос на нее, — поддержал секретарь партбюро Н. Хорченко. — Мне кажется, надо начать с подготовки к аттестации рабочих мест. Станет ясно, по-хозяйски рачительно или расхлябанно, небрежно относятся к

дый к порученному делу. Об экономии, бережливости хотелось бы сказать особо. Слишком много материалов разбросано по трассе. Порядок на территории любого участка, бригады — дело нашей профессиональной чести.

— У нас как-то постепенно вошло в практику латать узкие места за счет других. В результате наша бригада часто перебрасывают с одного участка на другой. Приходится работать с другими мастерами, прорабами. Возникают многочисленные сложности в обеспечении кислородом, пропаном, электродами, заправками. И начисление зарплаты вызывает определенные сложности. Допустим, три дня бригада работала на одном участке, четыре — на другом, а часть рабочих вообще в другом месте. Нарядов на выполнение работ много, разного рода истощностей в них предостаточно, вот и получается кругом первотрепка, — говорят о наболевшем, бригадир сварочно-монтажной бригады В. Алексеев обобщил:

— Корректировки в движении бригад должны быть оправданными. Решение многих трудностей зависит от нас са-

мых. Нам нужна расширенная информация: что, где, когда и в какое время можно использовать.

Бригадир изолировочной бригады А. Ушаков особо подчеркнул:

— Когда спрашиваешь рабочих, могут ли они трудиться лучше, отвечают обычно одинаково: «Можем, если бы не мешало...» А мешает многое. Вагончик мы оборудовали давно. Но до сих пор он стоит без стекол, с заколоченными окнами. Стекло в наше отдаленное от города управление, завезенное еще летом, из-за плохой доставки, хранение пришло в негодное состояние. В ближайшем будущем, как говорится, стекло нам «не светит». А хотелось бы. Работаем в трудных условиях, план выполняем. А эффективность в работе складывается из многих факторов и прежде всего — моральность.

— Лучше работать — лучше жить. Этот лозунг принят сердцем многими. У нас, в Сибири, — высокооплачиваемая работа. К сожалению, некоторые это расценивают как дополнительный резерв... в возможности выпить. Анализ трудовой дисциплины за девять месяцев

свидетельствует и об этом. Со всей ответственностью, как председатель комиссии по борьбе с пьянством, заявляю: не ждите лучших времен, все любители спиртного, с вами мы спросим по особому счету, — закончил свое выступление начальник отдела кадров СМУ-1 Н. Гордок.

— Мастеров своего дела на тюменской земле немало. Многие из них трудятся в нашем управлении. За успехи в социалистическом соревновании и к 50-летию стахановского движения наш коллектив награжден Почетной грамотой треста, ему присуждено первое место среди коллективов предприятия, — с гордостью председатель профкома К. Горшкова назвала и фамилии передовиков, новаторов производства, победителей социалистического соревнования.

Приказом от 10 апреля в недавно образованном управлении создано управление социальных обязательств к XXVII съезду партии передовой коллектива треста обязуется завершить программу года к 25 декабря, построить дополнительно сверх плана 12 километров трубопроводов.

Умение пробудить творчество, устраниТЬ

то, что мешает в работе, помочь рождению новой мысли — характерная особенность в работе ВОИР управления. Хочется надеяться, что так будет всегда.

В СМУ-1 понимают, что работа по-новому немыслима без комплексного решения социально-бытовых проблем. Профком принимает в этом самое непосредственное участие. На конференции решено добиваться открытия магазина, здравпункта, расширения строительства жилых домов и общежитий, объектов соцкультбыта. Поселок, в котором живут строители трубопроводов, принимающие непосредственное участие в обустройстве одного из крупнейших месторождений Среднего Приобья — Лянторского, должен быть удобен.

То, что работать здесь умеют, доказано делом. В социалистических обязательствах к XXVII съезду партии передовой коллектива треста обязуется завершить программу года к 25 декабря, построить дополнительно сверх плана 12 километров трубопроводов.

Н. СУРОВЦЕВА.

ВЕТЕРАН ПЕРЕДАЁТ ЭСТАФЕТУ

• НАВСТРЕЧУ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

дум с нелегким преподавательским трудом занимается партийной работой. Четыре года кряду избрали его коммунисты Угутской партийной организацией своим вожаком. За эти годы похоронел и расстроился таежный национальный поселок, пробрел свое неповто-

римое лицо. Значительные изменения произошли и в той школе, в которой работает сдавший пор коммунист Алачев. Когда-то он был директором и долгое время — завучем.

Учителя в семье Алачевых — профессия семейная: более тридцати лет их общий семейный педагогический стаж. По стопам родите-й пошла и дочь Париса. Г. ВЛАДИМИРОВА.

Пропагандист и пятилетка

◆ ИВАНОВО. На текстильной фабрике имени 8 Марта в течение одиннадцатой пятилетки осуществлена коренная реконструкция. Установлено более 2,5 тысячи единиц новейшего оборудования. Это позволяет в несколько раз увеличить выпуск тканей и значительно улучшить их качество. Уже сейчас предприятие выходит на запланированные рубежи.

В решении этой задачи большая роль принадлежит пропагандистам. Они помогают развитию экономического мышления трудящихся, учат по-хозяйски относиться к тому, чем располагает предприятие. Велика их роль в формировании стабильного трудового коллектива.

(ТАСС).

Крепко запомнил Яков Данилович Алачев тот момент, когда его, молодого преподавателя школы, избрали секретарем партийной организации. Давно это было. А помнится наяву, как старался он постичь азы партийного руководства, будучи вожаком педагогов. Свыше десятка лет живет теперь Я. Д. Алачев в Угуте, и наря-

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб юридических
знаний

СУДЕБНАЯ практика Сургутского районного народного суда свидетельствует о том, что состояние законности в трудовых отношениях за последнее время несколько улучшилось. Этому способствует непримиримое отношение коллектиков к нарушителям дисциплины, к которым, кроме дисциплинарных взысканий, чаще стали применяться такие меры, как лишение премий, перевес очереди на жилье, предоставление отпусков в зимнее время. В исключительных случаях к нарушителям применяется такая сугоровая мера наказания, как увольнение.

В ряде случаев трудовые споры и возникают в

потери несет производство от прогулов и опозданий, говорить не приходится. Но, видимо, этот факт не беспокоил А. П. Чижова — машиниста бульдозера СУПТР-3 треста Сургутподводтрубопроводстрой. Прогуливавшего с 18 февраля по 4 марта текущего года. Аналогичные прогулы с 14 по 18 мая 1985 года совершил А. Х. Николаевский — сварщик УПТК треста Сургутнефтестрой. За это они оба были уволены с работы по статье 33, пункт 4 КоАП РСФСР, и суд признал их увольнение также законным и обоснованным.

Но, к сожалению, имеют место случаи, когда

«Без отступлений и послаблений»

Речь в статье под таким заголовком в сентябрьском выпуске полосы клуба юридических знаний шла о низкой трудовой дисциплине, попустительстве администрации и общественных организаций к прогульщикам, к любителям спиртного, которые в нетрезвом виде могли явиться на работу, нарушили общественный порядок в быту, в СМУ-1 управления связи № 1 Минсвязи СССР и Сургутском управлении тепломонтажных работ Сибэнергомонтажа.

Прошел достаточный срок, чтобы обсудить в коллективе замечания,

высказанные прокуратурой и газетой в адрес администрации и общественных организаций этих предприятий.

Ответ в газете пришел от начальника СМУ-1 П. С. ТОРОПОВА. Вот что он сообщает:

— На состоявшихся в конце сентября профсоюзной конференции и партийном собрании был остро поднят вопрос о грубейших нарушениях закона в трудовых коллективах, отсутствии должной работы по борьбе за повышение дисциплины труда.

При обсуждении особо заострялось внимание на слабом влиянии профко-

ма на воспитание коллектива. Было решено, чтобы каждый случай нарушения трудовой дисциплины, прогул, появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии не оставался незамеченным. Виновных привлекать к дисциплинарной и обязательно к административной ответственности после обсуждения их проступков на общих собраниях коллектива. Протоколы собраний представлять в профком и управление, руководство которого, в зависимости от проступка, параллельно с мерами дисциплинарного воздействия будет направлять материалы на администрацию

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

ную комиссию, товарищеский суд, принудительное лечение.

Кроме того, по управлению издан приказ, который доведен до всех руководителей служб управления, в котором категорически запрещено скрывать случаи пьянства, прогулов, не оставлять без внимания, разбирательства в коллективе ни один случай нарушения дисциплины труда.

РЕДАКЦИЯ ВТОРИЧНО НАПОМИНАЕТ начальнику Сургутского управления тепломонтажных работ т. Конопленко, что ждет ответа о принятых мерах по опубликованной статье.

...А урок не пошёл впрок

за употребления спиртного.

С великим удовольствием Мечко стал возить клиента по указанным адресам, предвкушая не только выполнить рабочий план, но и пополнить свой карман. Покатавшись водителем на такси, в районе городского рынка Парчевский решил расплатиться и выйти. Отдал водителю пять рублей: на счетчике было 4 руб. 50 коп. Но Мечко потребовал от него 30(!!!) рублей. Пассажир, естественно, отказался и стал выходить из автомашины. Тогда водитель и его пассажирка вырвали у Парчевского паспорт, в который были вложены 365 рублей, и скрылись.

Видимо, Мечко, имея соответствующий опыт, понадеялся, что потерпевший по понятной причине не заявит в милицию.

За совершенное преступление Мечко арестованы, и он будет предан суду по более строгой статье Уголовного кодекса.

Однако хотелось бы знать, что думают по этому поводу в ПОАТ?

С. ПИТЬЯК,
майор милиции.

ИЗ ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ

Тов. Силии, проживающий в г. Сургуте, просит рассказать об обязательном пассажирском страховании. Отвечает ему заместитель начальника областного управления Госстраха А. Г. КОРОВИНА:

— Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1982 года все пассажиры воздушного, железнодорожного, морского, внутреннего водного и автомобильного транспорта с 1 января 1983 года застрахованы по обязательному пассажирскому страхованию на 1000 рублей (до этого было 300 руб.) от несчастных случаев во время поездки (полета) или пребывания на вокзале, в порту, на станции.

Страховые платежи включаются в стоимость проездного билета при его покупке: на линиях железнодорожного, внутреннего водного и автомобильного транспорта при стоимости билета ниже 20 коп. — 3 коп., от 2 руб. 50 коп. и выше — 25 копеек. На линиях воздушного и морского транспорта — 25 копеек.

Транспортная организация в каждом несчастном случае обязана составить акт и вручить его пассажиру или наследникам. Пассажиру в результате несчастного случая на транспорте при наступлении постоянной утраты трудоспособности выплачивается соответствующий процент утраченной трудоспособности. В случае гибели застрахованного пассажира страховая сумма выплачивается полностью наследникам.

Пассажиры считаются застрахованными с момента обявления посадки на воздушное, морское или речное судно, в поезд, автобус до момента оставления вокзала, порта, станции, пристани назначения.

Транзитные пассажиры остаются застрахованными на территории вокзала, порта, станции, пристани на весь период ожидания или посадки. Страхование транзитных пассажиров автоматически прекращается в случае оставления ими указанной территории и возобновляется при возвращении обратно.

Транспортная организация в каждом несчастном случае обязана составить акт и вручить его пассажиру или наследникам. Пассажиру в результате несчастного случая на транспорте при наступлении постоянной утраты трудоспособности выплачивается соответствующий процент утраченной трудоспособности. В случае гибели застрахованного пассажира страховая сумма выплачивается полностью наследникам.

● ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ТАК БУДЕТ ВСЕГДА

В условиях научно-технического прогресса и роста масштабов производства неизмеримо возрастает значение трудовой дисциплины. Она становится одним из факторов повышения производительности и качества труда. И в вопросах укрепления дисциплины большое значение имеют правовые средства.

Связь с увольнением рабочих и служащих, недобросовестно относящихся к своим обязанностям, дезорганизаторов производства и прогульщиков, забывающих, что предоставленные им права требуют и строго соблюдать своего долга.

Так, С. В. Томинов, молодой машинист технологических компрессоров, работающий на газоперерабатывающем заводе производственного объединения Сибнефтегазпереработка, без уважительной причины не вышел на дежурство в ночную смену дважды в сентябре прошлого года. За совершенные прогулы ему был объявлен выговор. Не сделав должных выводов, Томинов опять вышел в ночную смену в состоянии опьянения, учинил драку со сменщиком. Инцидент не остался незамеченным, дебошир был отстранен от работы и переведен на нижеоплачиваемую должность сроком на три месяца. Но эта мера воздействия не показалась Томинову достаточной, и он снова, уже в марте этого года, совершил прогул. Администрация ГПЗ уволила его за систематическое нарушение трудовой дисциплины.

Томинов обратился в суд с иском о восстановлении его на работе. Суд, рассмотрев гражданское дело, нашел его увольнение законным и обоснованным и удовлетворил иска отказал.

О том, какие большие

время Байгильдин находился на рабочем месте, но не был загружен в полном объеме по вине начальника ОМС В. К. Петрова.

Приказом начальника Повховского УБР от 30 апреля 1985 года Ю. З. Байгильдин восстановлен на работе, не дожидаясь решения народного суда.

Ряд руководителей и профсоюзных комитетов при увольнении лиц по сокращению штатов не соблюдает такое требование закона, как возможность перевода на другую работу в данной организации.

А. В. Левашова — мастер участка № 3 управления механизации строительства треста Когалымтрубопроводстрой была уволена по статье 33, пункт I КоАП РСФСР. Мер по ее труду не принималось. Суд востановил А. В. Левашову на производстве и обязал администрацию выплатить ей за время вынужденного прогула зарплату в сумме 518 рублей 56 копеек.

Усматривая в ее несанкционированном увольнении вину бывшего начальника УМС В. П. Остапенко, суд взыскал с него в пользу организации всю сумму причиненного ущерба.

Аналогичным образом был взыскан ущерб, причиненный госзаповеднику «Юганский», с его директора Н. И. Петушкина в размере 112 рублей 71 копейка за незаконное увольнение старшего лаборанта Н. В. Столляренко по статье 335, пункт I КоАП РСФСР.

Суд признал данное увольнение грубым нарушением КоАП РСФСР, так как Столляренко явля-

лся членом профкома госзаповедника, но была уволена без согласия профкома вышестоящей организации, чем администрация была нарушена статья 235 КоАП РСФСР.

Принятые партией и правительством за последнее время строгие, но необходимые и гуманные по своей сути меры помогли развернуть в трудовых коллективах большую национальную борьбу с пьяницами, с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками.

...6 сентября 1985 года в красном уголке УТТ НГДУ Сургутнефть районный народный суд на выездном заседании рассматривал гражданские дела о восстановлении на работе. В роли обвиненных были В. П. Сибкин и В. П. Ульянов. Они уволены администрацией по статье 33, пункт 7 КоАП РСФСР за появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии.

В напряженной тишине зала бессвязно зучали объяснения искателей защиты своих «ущемленных», как они считали, прав, своего поведения в пьяном виде в обществе, о том, как утром следующего дня встали к станку в полуспящем состоянии и были отстранены от работы по заключению медработника. В глазах провинившихся читается последняя надежда, обращенная к суду, на возвращение в трудовой коллектив, в крайнем случае хотя бы на изменение формулировки увольнения: с 33-й статьей трудового законодательства в последнее время не так-то просто устроиться на другое место.

Но суд руководствуется прежде всего законом, правосознанием, жизненным опытом, велением времени. А время требует от всех мобилизации всех наших возможностей, сил для укрепления производственной дисциплины, для роста производственных мощностей, для выполнения стоящих задач.

И поэтому решение суда об отказе в восстановлении на работе Сибкина и Ульянова было встречено присутствующими с одобрением.

Укрепление трудовой дисциплины, борьба с пьянством — дело всенародное. И, конечно же, достигнуть поставленной цели нельзя кратковременной кампанией.

В. МИХАЙЛОВ,
народный судья
районного суда.

НА ЭКРАНЕ — МОЛОДЁЖЬ

По традиции накануне праздника Ленинского комсомола проходит Неделя молодежного фильма. Подготовку к участию в этой неделе кинотеатр «Октябрь» начал, решив показать интересные, волнующие ленты, где были главными действующими лицами наши современники, комсомолец, тот, которого мы давно привыкли называть «хозяином земли».

Следуя этому принципу, нельзя было пройти мимо такого фильма, как «Наследство» (режиссер Г. Натансон, студия «Мосфильм»). Действие происходит в наши дни, картина повествует о готовности Советской Армии поститься за Родину, за наш

народ. В фильме показана, казалось бы, частная драма семьи Недосекиных, и все-таки при всей обычности, камерности этой драмы авторам удается подняться до больших социальных обобщений, вызвать раздумья о жизни, о тревожном мире, о месте и ценности человека в нем. Здесь зритель встречается уже со знакомыми и многими полюбившимися актерами советского кино: И. Мироновичем, А. Марковым, П. Щербаковым, З. Дехтаревой и др.

Иного плана и другим проблемам посвящен фильм «Соперницы». Из всех видов современного спорта самым красивым, самым зрелищным и эсте-

тическим, пожалуй, можно назвать спорт на воде — будь то гребля или плавание, гонки яхт или виндсерфинг. О советских спортсменах — гребцах на байдарках и мастерах молодого вида спорта виндсерфинга — рассказываёт новая работа ленинградских кинематографистов. Но за красотой водной глади, победой на финише, золотом медалей стоит тяжелый, изнурительный труд спортсменов. Кроме физических нагрузок, спортсменам иногда необходимо преодолеть и психологический барьер. О том, как это происходит, вы увидите в кинофильме «Соперницы», в котором заняты актеры:

А. Гусева, Ю. Демич, Г. Вишни и др.

Давно отремонтированные салюты 40-летия Победы, но память о героях этой войны с нами. Именно этим объясняется популярность ленты «В небе «ночные ведьмы», которую мы включили в репертуар недели по многочисленным просьбам зрителей.

«Летчицам, воспитанникам комсомола, посвящается» — так написано в титрах этого фильма, рассказывающего о бесстрашии советских летчиц, прозванных фашистами за смелость «ночными ведьмами».

Приглашаем вас в наш кинотеатр.

Е. КАРОЛИНСКАЯ,
директор кинотеатра
«Октябрь».



ДАВАЙ ПОДРУЖИМСЯ.

Фото В. Зарубина.

УРОКИ ЗИМЫ

С 16 по 23 октября в городе и районе зарегистрировано 22 дорожно-транспортных происшествия. 22 человека получили телесные повреждения, двое погибли.

В Сургут пришла зима. Обледенив дороги, она уже успела преподнести горькие уроки неосторожным

водителям и беспечным пешеходам.

Шофер автобазы № 10 А. А. Батов, следуя на автомобиле ГАЗ-66 по ав-

• ОКНО ГАИ

тодороге Сургут — Нефтегорск, не учел сложность обстановки и выскочил на полосу встречного движения. В результате столкновения с автобусом находившейся в кабине А. А. Батова пассажирка получила травму. Два человека пострада-

ли из-за неосторожной езды водителя В. А. Дятлова. В условиях гололедицы он не справился с управлением автомобилем и допустил его опрокидывание.

«Веселыми ногами» переходили дороги пешеходы Н. Н. Щербаков, Б. Е. Кротмар и Г. И. Ковалев. Все они побывали под

колесами автомашин, получили телесные повреждения. Причем на последнем наехал владелец личного автомобиля У. Г. Гатаулин, который также находился «под мухой».

Столка привела на большинную койку мотоциклиста И. Н. Воронцова. Он не пропустил по главной дороге автомобиль КРАЗ

и, естественно, наскочил на него.

Неподготовленными к гололедице оказались многие хозяйственники, ответственные за содержание автодорог. Их тоже можно считать виновниками большинства происшествий.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

◆ КИНО

«АВРОРА»

26 октября. «Город мастеров» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»

26 октября. «Если можешь, прости...» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

26 октября. «Легенда о любви» — в 12, 15, 18, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

26 октября. «Необдуманный шаг» — в 14, 17. Вечер отдыха — в 20.30.

«ГЕОЛОГ»

26 октября. «Сесилия» (2 серии) — в 16, 18.30.

«ЭНЕРГЕТИК»

26 октября. «Вий» — в 19, 21.

мозаичников — плиточников, штукатуров — маляров. Однокомнатное общежитие;

по извещению № 717 — слесарей — монтажников металлоконструкций, газорезчиков, электросварщиков, электрогазосварщиков, столяров, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей, пилорамщиков, каменщиков, плотников, инженера-энергетика. Однокомнатное предоставление является жилье на трассе (место в общежитии);

по извещению № 771 — водителей автобусов с открытой категорией «Д», электрика-силовика, кондуктора, контролеров, диспетчеров, автоэлектриков 3—5

разрядов, слесаря-агрегатчика 3—5 разрядов, слесаря-сантехников 4—5 разрядов. Однокомнатным мужчинам предоставляется место в общежитии;

по извещению № 771 — водителей автобусов с открытой категорией «Д», электрика-силовика, кондуктора, контролеров, диспетчеров, автоэлектриков 3—5

разрядов, слесаря-агрегатчика 3—5 разрядов, слесаря-сантехников 4—5 разрядов. Однокомнатным мужчинам предоставляется место в общежитии;

по извещению № 810 — инженера ОГИЗ, мастера РММ, водителей, слесарей, плотника;

по извещению № 776 — начальника отдела механизации, заместителя начальника технического отдела, начальника группы;

по извещению № 705 — для работы в аппарате Газавтоменетрубопроводов, старших ревизоров (харктер работы разъездной); для работы на периферии — 5—6 разрядов (работы по вахтовому методу), главных бухгалтеров, заместителя инженеров — метрологов, стипендий главных бухгалтеров, трестов и стройуправлений. Приглашаются лица, имеющие стаж работы на указанных должностях не менее трех лет. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 32, каб. № 423;

по извещению № 674 — работников охраны на страховой участок, расположенный в районе железнодорожного вокзала, механиков производственного обучения по профессиям: машиностроения, токаря по металлическим установкам, 1 и 2 классов для работы на автомашине ЗИЛ-131, ГАЗ-52, ГАЗ-53 по перевозке почты, инженера по технике безопасности; снабжению;

по извещению № 480 — 5; тел. 6-28-81;

в Сургутское книгорыбное отделение — комплектовщицу на книжную базу, младшего продавца в киоск аэропорта. Обращаться: пр. Дзержинского, 16, кв. 71;

в трест Сургуттрансгидромеханизации — поваров.

СПТУ № 10 г. Ханты-Мансийска ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся по специальностям: на базе восьми классов — штурман — помощник механика, судосборщик (электросварщик); на базе 10 классов — моторист-рулевой, крановщик, электромеханик плавкрана, судосборщик (электросварщик).

На базе 10 классов направляются на учебу базовым предприятием ЦГЭ РЭБ флота ГТНГ. Стипендия — 100 рублей в месяц. Адрес училища: г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, 10, СПТУ № 10.

За справками обращаться в отдел кадров ЦГЭ РЭБ флота Газавтоменетрубопроводов. Однокомнатным мужчинам предоставляется место в общежитии;

по извещению № 810 — инженера ОГИЗ, мастера РММ, водителей, слесарей, плотника;

по извещению № 776 — начальника отдела механизации, заместителя начальника технического отдела, начальника группы;

по извещению № 705 — для работы в аппарате Газавтоменетрубопроводов, старших ревизоров (харктер работы разъездной); для работы на периферии — 5—6 разрядов (работы по вахтовому методу), главных бухгалтеров, заместителя инженеров — метрологов, стипендий главных бухгалтеров, трестов и стройуправлений. Приглашаются лица, имеющие стаж работы на указанных должностях не менее трех лет. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 32, каб. № 423;

по извещению № 674 — работников охраны на страховой участок, расположенный в районе железнодорожного вокзала, механиков производственного обучения по профессиям: машиностроения, токаря по металлическим установкам, 1 и 2 классов для работы на автомашине ЗИЛ-131, ГАЗ-52, ГАЗ-53 по перевозке почты, инженера по технике безопасности; снабжению;

по извещению № 480 — 5; тел. 6-28-81;

нистов земснарядов (начало занятий с 1 декабря).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 8 «Ткани» Сургутского орса геологии 25—26 октября проводит расширенную выставку-продажу тканей. На выставке будут представлены: шерстяные ткани для костюмов и пальто, шелковые и хлопчатобумажные ткани производства Японии, платки, шали, шарфы.

Купленная у нас ткань позволит вам попробовать свои силы в качестве художника-модельера. Адрес магазина: ул. Мелик-Карамова, 7. Проезд авт.

ост. «ДК «Геолог». * * *

2 ноября в 11 часов в помещении ДК «Геолог» мы будем вас, уважаемых горожане, на ЯРМАРКУ по распродаже товаров, зимнего ассортимента.

Для вас и вашей семьи предлагаем изделия верхнего трикотажа, обувь, пальто, головные уборы.

В магазине «Хозтовары» орса промтоваров производственного объединения Сургутнефтегаз поступили в продажу: бензопила «Тайга» по цене 450 рублей, замки врезные по цене 14 руб., 21 руб. 45 коп., 5 рублей, замки накладные по цене 6 рублей.

В отделе «Посуда» в широком ассортименте — сервисы столовые и чайные производства ГДР по цене 100 до 372 руб.

Адрес магазина: ул. Энтузиастов, 21. Проезд авт.

ост. «Электрон». * * *

В магазине «Прометей», «Юбилейный», «Таежный», «Товары по сниженным ценам», вы сможете приобрести швейные изделия, головные уборы, обувь, шелковые ткани, галантерею.

Благородство черненого серебра ценилось в разные времена. И сегодня такие украшения очень популярны. Они праздничны и элегантны.

Изделия из серебра с чернью производства Кубачинского художественного комбината вы можете приобрести в магазине «Изумруд» орса промтоваров.

Магазин № 38 «Комиссионный» ПРИНИМАЕТ на комиссию швейные изделия, трикотаж, головные уборы, обувь, исправную радиаппаратуру, детские коляски, текстильную галантерею (покрывала), часы наручные, фототовары, мебель и ходильники в ограниченном количестве (по мере реализации).

Прием вещей производится с 10 до 14 часов, кроме предыдущих магазинов.

Прием исправной радиоаппаратуры, часов наручных

и фототоваров производится каждый четверг с 15 до 19 часов.

Часы работы магазина — с 10 до 19, перерыв — с 14 до 15 часов. Выходной день — воскресенье.

Магазин находится по улице Магистральной, ба-

все члены гаражного кооператива № 8 ПРП Тюменьэнергомонт произведут сверку по уплате членских взносов и погасить задолженность до 5 ноября 1985 года у казначея кооператива. Сверка производится с 8 до 19 часов на территории автобазы Тюменьэнерго.

Правление.

МЕНЯЮ:

однокомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную. Обращаться: ул. Московская, 32а, кв. 35 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне нефтяников на две однокомнатные. Обращаться: ул. Губкина, 16, кв. 4;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в пгт Серафимовский БАССР (на 2-м этаже) на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: БАССР, п. Серафимовский, 19 квартал, д. 15, кв. 8, Белову В. П.;

двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: пр. Дружбы, 17, кв. 14 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Июльске на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Дзержинского, 3, кв. 74 (в любое время);

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, небольшой снег, на дорогах гололедица, ветер западный 6—11 м/сек., температура воздуха 1—3 градуса мороза. Уровень воды в Оби в районе Сургута 153 см, температура воды 2 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.